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Verbale della seduta di prosecuzione di giotno 03/08/2016

l,'anno duen-rilasedici il giorno tre clcl mcsc cli agosto, giusta convocazione del Prcsidcntc
Nlatco Ftirsca Polara (nota prot. n. 124ó008 S.02 C. 16 del28/01 /2016), si ò riunitcr

in seduta di prosecuziore prcsso l'au1ii Consiliare "Libero Grassi" della \'1ÌÌ
Citcoscr.izione sita in r.ia Fjleti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale pet procedcrc alÌa

trattazionc dcgLi argomenti, iscr.ird all' O.d.G..
Alle ore 12,18 jl Presidente invita il Segretario D'ssa Caterina Maltese a chiamare

l'appello, a1 tcrmioe del qurlc oltre al Presidente sono pre'scnti i seguenti 8 Consiglieri
Alesi, Di Matteo, Di Napoli, Done s, Gentile, Governale, Orlando, Siragusa.

11 Presidente costatata la ptesenza dc1 numero legalc dichirra aperta la seduta di

prosecuzione, dà il bcnr.enuto alla Consigìiera Comunale Aluzzo jlt'itat.t n questx scdutx

di ConsigLìo per lii trattazione dclla proposta di patere iscritta al punto n.15 dell'O.d.Cl.
11 Ptesidente con l'assenso dei Consiglieri prcsenti in aula compolc il collegro degli

scrutatori nelle persor.re dci Consigìieri Di Matteo' Odando, Siragusa.
A17e ore 12,20 esce il ConsigLiete Alesi. Sono presenti 8 Consiglieri.
Tl Presidente viste la presenza clelh Consrglicra Aluzzo c si do.e esprin.rere ì1 parele al

regolamento, chiede il preìievo clel punto n.41 dcll'O.d.Cì. xvcnte per oggetro: Incorlro con

Itt Clon:ìg/ien AhtVg t tott ì roltpotren/i tlellt 5o Con,vìt.;ittne Coniliare in ardiu alla ùthieid di

parctt di ni al parla l. /J. Costttato clìe non ci sono inten'enti a favore .l conrlo. porre in
\ora,/ron\ pc'al/arr dr " .rn,' il prelìero.
Presenti n.8
Votanti n.8
Yotano SI n.8
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.
Al1e ore 12,22 entra il ConsigLiere AIesi. Sono presenti 9 Consigliel.
Il Presidente, dopo ar.er precisaro che La Consigliera ATtzzo è prima frrmararia dclla
proposta deìiberatir.a avente per olilictto: Rega/amenfa Connna/e di PaÌertto per il
Jttn1ionamer/o e la ge.rl.ìorte lel .iztiiero ?er.lrixdli d'ftliione, tiferisce chc la stessa alÌo stxtl)

attualc non è più componcntc delle 5o (lomnissione C,lnsiliarc. Pone ir etidtrnza che il
regolamento lasce clall'iniziatir.a di alcuni Consiglieri Comur.ra[ pcr l'esigenza dì

rcalizzatc un cimitcto per animali nella (littà di Palermo. llicorda inoltre, di ar.ere fatto
ir.rr-iare a îutti i Consiglieri clella (lircosctizione, per posta elettlonice, La copia del
regolamcnto cd infine chicde aLla Consiglicta Aluzzo sc ncl nuor.o Piano RegoLatore ù

prer,ista l'atea da dcstinarc pcr 1a te,L\izz;Lziore dei cimitcro. Dà la parola alle Consigliera
Aluzzo per illusttare i1 lcgolamentc,.
Alle ote 12,30 entra il Consigliere Re. Sono presenti 10 Consiglieri,
La Cor-rsigììera Aluzzo pone in er'.iclenza che l'esigenza che ha portato alla stcsutii del
regolemeùto nasce dalla manifestata difhcoltà clei cittaclini cli clare ula sistemazionc alla
carcassa dell'animale che ha posseduto in casa pcr anrú. Precisa chc, dopo il decesso



dell'animalc' il plopr-ietario può soro or.e nc avesse ra possib ità sotîertare |animare in un
tcrreno cìi proprietà o in alrernativa rìvolgcrsi al vercdoaljo, che pur.ecìerà allcr
smaÌtinrento clella catcassa del1'animare, uttrai"r.n ditte speciarizzatc pei 1o smarrime.to
in ir-rceoeritor-i. Inoltre rifeisce che, per la stesura del regolamcnîo, dr a\.erc preso spunto
dai regolamenti dci cimiteri per gli animaìi dai CoÀuni cli Rologna e ch ÀIodena.
Conclude precisando che iÌ cimitero dcgìì arrù-r-ra1i cler.c esscre tealtzzttto cltt Comuni e
può essere anchc gesdto in conccssione dai pdvatì.
Il Presidente apre la discussione gcnetalc, tìÌi la plrola al Consiglierc Gentile chc ne ha
fafta richiesta.
Il Consigliere Gentile riticne chc per gestìre il cirnitero per gJì ar.rirrra.Li sia necessaria l:r
gestrcne dei privarj con un tariffario stabilito o condiúso àal (1,mune
La Consigliera Aluzzo risponde chc il tadffario sarà stabjlto c condìrúso con il Comune.
pr:cvedcnclo tariffe agevolatc per i cittaclini con un basso tccrcrito. .\['intcmo crel cimitero
sarà tcaLizzato anche un inceneritore al fine cli potere sceglierc tra il sorteÍrîmenro i1l
foss^ o l. smaltimcnto dcll'aniLrr lt 

'ell'irc,:rrle't, 
,re. Lrolne spccifica chc tutte lc

carcasse degli anilr-rali ranclagi sarenno rccuperate e smaltjti nell'ioccner.itore. Infolma.
rnoÌrc, chc è ncccssado in<lir-iduare il tcrreno do'e realizzare il cimitero a'ente lc
caratterlstiche geologrchc idonee c in regola con il puere igierrico sanitario degli uffìci
competenti. Le fosse da realizzare al-ranno rre tipologic .li -i..,r. per ogni iagììa di
anir-r-ralc e saranno suddivise in taglie piccole, meclia 

" 
gro.l;".

La carcassa dcll'animale ra sottertato nella fossa alii.tcrnc, cli unii cassa dr rnatetìale
biodcgradabile. 1l pcriodo di giacenza nelh fossa sarà per un periodo cìi 5 anni per glí
anrnali tli taglia piccola e media c per un pcrìodo cli-10 anni pet gli animati di tagia
gtossa. La conccssione al privato può essetc rer-ocata in cluaisiasì momento se r]on
veflgono dspettate lc regole descritte ncra concessior-ie. La costruziooe cre[,inceneritore
ha.u1-r costo limitato pcrché ò un impiento a bassa capacità con cunsumi energetici
linìtati. Inoltrc afferma chc etualmefltc il recupero delle carcassc clegli animali raicÌagi
r.icue escguito dalla R.\P con unr ditte po""t,, o,rrorirr"t., rl rccupeto. Comunica che
non esiste ur îe€lolemcnto Regronare prr r cimitcri degri aomrJi c .h'contattr ar-utr cor-r la
Regrone Sicilia è stata data l,ir.rdicazióoe di procccleti ali,attuazionc deì rcgolamento ìn
ambito comuna.le. 

'.rfi'e 
dà lettuta della comunicazio'e dcer,-ura dala l{cgonc Sicilia e

dà lettura degli artìcoJi dc1reqoÌamcnto.
Durante I'intervento alle oie 12,45 entra il Consigliere Forzinetti. Sono ptesenti 11
Consiglieri.
ll Presidente pone ìn er,ldelza cli avcre riccmto un primo rellolamento nel mcsc cli
gugno 2016, in seguito ha rìcer.uto u,r s.c-,rd, reg.,larnento ncl mese di luglio 2016 con
allcgato il parere dcl l)ìrigentc Igienc e Serrità Dott. Marchese, dà lettuia clel parere
a]leoato-
A1l-e ore.12,55 enra il Consigliere Giglio. Sono presenti 12 Consiglieri.
lÌ l'resrclente da la paroll al l olsigliere Gentile chc r_re ha fatra richiesra.Il Coosiglietc Gentite, dopo avèr. ringraziato la Consiglìera Aluzzo pcr la chiara

" ilusn.rzioot. espnmc rÌlcune perples,.ità sull,itcr pcr li rctlizzazrote clcl cimitcro.
r/cruiìra, ncl cAsrr Ìn cL[ c:so sir reaLizzato la Città di palcrmo farà un salto cli qrra[îà.
Concludc annunciando che voterà favotcr.ole al oatere.
Al1e ore 12,57 entra il Consigliere Randisi. So'no presenti 13 Consiglieri.



Il Presidente dà la patola al Consiglicre Dones che ne ha fatta dchiesra.
Tì Coosigliere Dones, dopo aver condiviso l,iniziativa. pone due quesiti: il primo come
sarà individuata la distanza del cimitero c.,r, la 1,res"r,za .:lela fa<ìa acquifcra ne1
sottosuolo; il secondo comc mai non si è orientati esclusivarnentc sulla costruzione
dell'írccnedtore.
L:r consiglier-a Aluzzo rispondc che ra distanza rra jr siro cìer cirrritcro e la farda acquifcta
: Tg.l"li daÌla normaúr.a \,-igente applicara sui cimitcri comunali. prcclsa chc a segulto
dclle dchieste di molti cittadini chc harno n.ranifestato l,csigenza di un cinitcro pcr gli
aoimali si è considcrata ortte aLa teartzzttzto'ie dc['incer-rer:ìtore anche la crexzlone dcr
cimitero.
Il Presidente dÌi la parola al coosiglicre Re che nc lìa farta richiesta.
11 Consiglicre Re interliene per drchiruzrc,ne Jr r-nro, diclLr,rtanrlo di esserc favorer-ole
ìlla proposta per il scnso di civiltà che espdme la Città cù palermo.
La Consiglicra duzzo comunica chc qualchc anno fa è stata esequira una raccoÌta firma
per scnsibilizzare lc autorità poLuL.hc e le f,rze dr pohzia sur trnti casi di persone
scomperse. innuncia che domani si r:ccherà insieme al Sindaco Odando a Roma xl
Àfinisteto cìegli lntemi pcr u1l iflcontro con il N,Iinistro pcr sollecitare la crcazione di ur-r
repalto invcstigato di polizia.
ll Pfesidente costatato che non ci sono alttì intencnti, chiucle la traîtazione del puflto.
lngrazia la Consrgliera Aluzzo per essere intcfieùuta ad illustratc il regolamento c alle

919 
13,13 ygsnende la scduta pcr 10 minuri pcr coùgcdare l,ospitc.

Alle ore 13,23 ìl Presidente ir.rrita il Segrctario D.ssa Caterina Maltese a chiamare
l'appello, al-tcrminc de1 quale oltre al presidente sono presenti i segucnti 11 Consiglieri
Alesi, Di Napoli, Dones, Forzinetti, Gentile, Gìglio, GoveÀale, Macchiaiella,
Odando, Re, Siragusa.
Il Presidente costatata la presenzr del numcro legale tiapre la sccluta, con l,asscn-so dej
Consrglied presenti in aula sostituisce i1 ConsigLiere Di Matteo comc scrurarore con r
ConsigJierc Macchiarella. \-ista LL prrtecipizrune dcll.ospirc ne]. 1e tratraziofle del
regolamenro, cÌriede il pretievo dcl punto n.15 clell,O.d.G. ol."rrti p", oggctto: Nrlie:ta
patve, ai .te,si de//'at9, tomtra 5, del Rego/anetto per ì/ Decerti?1ment0. ur itopasn cll tleliberaTiorte
di C.C. auutte per 

1geflo: '\Ì,egalameúo totunah tI pahrmo pu. il.finTjotanenn e /rt ge.rtioì del
urntera Per dttillall I'ttlJeiìone". Prot. n./ 2/ /16 de/ 2/ / A7/ 20/ 6. C,<>.t"t"to .Ìr" non ci sono
11ltcflre1tti a favore o contro, ponc ir-r r.orazìonc per alzata di mlro il Dreltevo.
Presenri n.l2
Yotanti n.12
Votano SI tu12
Il prelievo è approvato all,unanimità dei presenti.
1l Pîesidente riassume quant. illustratc, .Lali Co'rgter:r Aluzzo, ripercorrendo le varic
fasr,c le mutir.rziom che hirnrÌn porteto alla p,,"purarinrr" del tcgolarncnto, po'rendo in
e.'d(nziL re dlfhc.Jrta slrrre durarÌte ra trattazionc i'5o Commissione cons iare. Ricorcra
che nclla ReSlone Sicilia nolr esisre un regolarnento pcr i cimiteti tìegh arumlLi. è stato

" chiesto il parcre agli uffici regror.rali per verificare la possibilìtà alla rca[zzezione dcl
clttxîero per-gli arrimali. Dagli ufÈci regionali è srato daio parerc posìtivo. L,aspetto più
importante del progetto, è trovare il sitó cloi.e reafzzare il cinitero e per questo moúro il



Presidente chiede di ìnselire un'aggrunzione nerla cretbera " con ra rarconantraione rryli
nftL ton1,-entt ,lì pte,l\pìu? ;l ?toleftl ?er l'ìnerimento rrcl piano Trienna/e tlel/e OO. pp.,,.
t l'resrcfente (ustatern chc r-ro1l ci s.no artú interve.ti, chiude ra discussio.e genetare e
pone ìn votazionc per alzata di r.r.riino la richiesta parere al punto n,l5 dell,O.d.G.Presenti î-72
Votanti n.72
Yotano SI n.12
Il parere è approvaro all'unanimirà dei presenti.
ll Presidente comunica che nr:llr seduta dì domani cloyer.a csserc presc're ii Consiglicre
C,omunde Galvano pcr la trattazione dclla richiesta par"r" al p.rnto n.11 dcll,O.d.(ì.
"Regolamento de/ Camurc dì Palemrt pu.Lt htela e /a ùJevt tleì Dìnttì deglì anina/ì,,. etLestctincortro è stato rinviato ad dtrr data da clesúnarsi. Chicde il pteùJvo cìel punto n.16
dcll'O.d.C. "ptrertìon tìtne", costatato che non ci sono inren.enti'a fa-iote o contro, poncr
in \,-otezionc per îlzaîa di mano il prelievo.
Presenti n.72
Votanti tu12
Yotano SI n.12
Il prelievo è approvato all,unanimità dei presenti.
ll Consigliere Alesi prescnra el tavolo dclla prcsidenza una nota a tìrma dello stesso c
del ConsigJìere Re ar.cnre per oggetto: IrLiìfa .t ptiftetb.jt! a serJtrta di Consiglia, I'Assessarc

ll Consigliere Dones prescnra al tavolo clelh presidcnza una nota avcrÌre per ogEiettol
11)tza{one rlftri (atrhe ìngonbmnti) lresenti itt Lit l,wnìtaglìa Niastv.

1* ".: 1i,4.0 
escono i Consiglieri Alesi, Governale, Forzineti, Re. Sono presenti

8 Consiglieri.
il Cor.rsigliere Giglio prescnta al tavolo dclla ptcsiclenza una nota avc-nre pcr og€ierol
Dent/i11a3ote ltiuta G. A'Iarcoù tpa{ t,o.di n yiale ljbntà e tia, . Di Gìrtrg,o.
ll Presidente cosîataro chc non ci sono altd qucstìo[ time, dichiara chùso il punto n,16
dell'O d.G e chìede il prelie'o clel punto n.1? clell,O.d.iì. ,Afti i.\pe/hù rli rttì al/,elertto
a//ega/0". Costatato che non ci so11o inteÍveÍìti a favore o .orroo, p,ía ln votazronc perllzatl di rrano il prelievo,
Presenti n.8
Votanti n.8
Yotano SI rÌ. 8
Il prelievo è approvaro all,unanimità dei presenti.
ll Consigùete Macchiarella unitamcnte ai Consiglicri Di Napoli e Siragusa cliccle il
prelievo della mozione n.6 dall'elenco clegli atri ispctrìr,i a firma deÌlo sresso a\.enre pct
oggefto: Praparfd dì rìdtiane del nutert di sedute e iunùd al .gettoat: tli prueulg. l;nt.
rt.l017 27J de/ 22/06/2016.
ll Pfesidente costatato chc r-ron ci s.no richiestc a far-.re o contto, polre 1n votazÌone
pL " aìz"r.r ,li nrr-,, iJ pr, ie\ u Je|j,, mozione.

" Presenti n. 8
Votanti n.8
Votano SI n.8
Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.



Il Consrglìerc Macchiarella dichiata di rìtìratc la mozione n,6 perché non d sono p1ù rpresupposÚ per trattada.
Alle ore 13,45 escono i Consíslieri Dones e_Orlando. Sono presenti 6 Consiglieri.Il Presidente chiede ta verifiJ det oumeto..tegale-aie; 15;;il.de at SegretadoD.ssa Catedna Maltese di chirmare llrppello, rf 

"rr_""-a"il""fe oltc al l,tesidentc

;ffijJ.s*" 
1 segucmi 5 Consiglieri Di Napoti, Gentile, Gigtio, Macchiarelta,

ll Prisidente costatata la mancanza clel numero legale allc oîe 1i-,47 drchiara cbjusa lascduta.

nsd,,Ài.
Dotr. Ca{eri6$altese Il Presidente

ffa$o Fagqqllókra


